



Высокопроизводительно трудятся на верхнем складе Комсомольского лесхоза Первомайского района лесозаготовительные бригады третьего мастерского участка, руководимые мастером Михаилом Васильевичем Деревинным. Вступая в социалистическое соревнование четвертого года пятилетия, коллектив участка взял обязательство заготовить 53 тысячи кубометров леса. Несмотря на неблагоприятные условия морозной зимы, лесозаготовители ежедневно заготавливают десятки кубометров леса сверх плана.

НА СНИМКЕ — малая комплексная бригада В. Михайленко (слева направо): вальщик П. Ишневский, тракторист А. Тарабрин, чокерщик В. Жуков. Фото В. Ефименко.

НЕ 57, А 110

МАЛАЯ КОМПЛЕКСНАЯ БРИГАДА НИКОЛАЯ ЕМЕЛЬЯНОВА БЕРЕТСЯ ЕЖЕСМЕННО ЗАГОТОВЛИВАТЬ, ТРЕЛЕВАТЬ И ГРУЗИТЬ ПО 110 КУБОМЕТРОВ ЛЕСА

Почин нюрольцев поддержан комбинатом «Томлес» и обкомом профсоюза

Лесозаготовители области приняли на себя высокие обязательства по достойной встрече столетнего юбилея В. И. Ленина. Мы не сомневаемся, что они будут выполнены. Но когда нас познакомили с итогами работы комбината «Томлес» в январе, стало как-то не по себе. Январь обычно лесозаготовители области заканчивают с большим перевыполнением. И вдруг почти 250 тысяч кубометров долга! Правда, здесь несколько повлияли морозы. Однако и в этих условиях коллектив нашего лесхоза сумел выдать сверх январского плана 1.600 кубометров древесины. А соревнующаяся с нами бригада Владимира Павловича Яньшевского из Каргасокского лесхоза дала около четырех тысяч кубометров леса, перевыполнив задание в два с лишним раза! Значит, дело не столько в погоде, сколько в правильной организации труда, в создании хороших условий для работы.

Отставание комбината очень встревожило нас. Собрались мы и посоветовались: а что может сделать наш коллектив, чтобы помочь лесхозу, району и области справиться с обязательствами? И пришли к выводу — надо бороться за ежедневную высокую выработку в лесу, не откладывая выполнение своих обязательств на «более удобное» время, как это делают некоторые.

За смену наша бригада должна заготовить, стрелевать и погрузить 57 кубометров леса. Работаем по чернолесью, болотистым массивам и старым вырубам. В январе и начале февраля дневная выработка в бригаде составляла 90—110 кубометров. Недавно мы получили письмо В. П. Яньшевского, в котором он вызвал наш коллектив на соревнование. Вызов мы приняли. Это ко многому нас обязывает. И если в прошлом году мы дали 26 тысяч кубометров леса, то нынче решили заготовить 28 тысяч. Это значит, что ежедневно бригада должна давать не менее 110 кубометров — почти 200 процентов к плану. Эта цифра станет нашим ежедневным маяком, на который будем равняться.

Мы призываем все малые комплексные бригады комбината «Томлес» начать соревнование за ежедневную высокую выработку в лесосеках. Конечно, у одних эти обязательства могут быть несколько выше (если они работают без погрузки), у других — чуть ниже. Но если все бригады ежедневно станут перевыполнять план, мы сможем ликвидировать образовавшееся отставание и встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина тысячами сверхплановых кубометров древесины.

Н. ЕМЕЛЬЯНОВ,
бригадир малой комплексной бригады Нюрольского лесозаготовительного пункта Васюганского лесхоза.

Комбинат «Томлес» и обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности одобрили почин малой комплексной бригады Николая

Ивановича Емельянова из Нюрольского лесозаготовительного пункта Васюганского лесхоза. Они разработали условия соревнования малых комплексных бригад области за ежедневную высокую выработку. Итоги этого соревнования будут подводиться через каждые



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 15 ФЕВРАЛЯ 1969 ГОДА • № 39 (13758) • Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВЕЛИКИЙ И НАРОДНЫЙ

Торжественный вечер, посвященный 200-летию со дня рождения И. А. Крылова

Ивану Андреевичу Крылову пошел третий век. Как велико расстояние по времени! Но из дальней дали лет течет и звонко переливается говорливый ручей его поэзии, рожденный в глубинах народной мудрости. Из крыловского родника черпали Грибоедов и Пушкин, Гоголь и Некрасов. За перевалом полутора веков, уже в советское время, этого родника коснулись Демьян Бедный и Владимир Маяковский. Наверное, и потомки наши будут удивляться чудодейственной силе слова, переданного из уст в уста, от поколения к поколению.

Когда еще при жизни И. А. Крылова вышла сороковая тысяча экземпляров его басен, В. Г. Белинский прозорливо отметил, что со временем каждое из многочисленных изданий будет измеряться десятками тысяч экземпляров. В канун двухвекового юбилея баснописца эта цифра приближается к сорока миллионам. Так сбылось предсказание Белинского о славе Крылова, которая все будет расти и пышнее расцветать...

13 февраля в Большом театре Союза ССР собрался многочисленный праправнук И. А. Крылова, чтобы торжественно отметить 200-летие со дня его рождения.

В президиуме — члены Всесоюзной юбилейной комиссии, представители Министерства культуры СССР, писатели, ученые, гости из братских республик.

На торжественном вечере присутствовали товарищи Г. И. Воронов, А. П. Крылов, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сулов, А. Н. Шелпин, В. В. Гришин, И. В. Капитонов, К. Ф. Катусhev, М. С. Соломенцев.

Торжественный вечер словом об И. А. Крылове открыл секретарь правления Союза писателей СССР С. В. Михалков.

Сегодня, говорит он, в день двухсотлетия со дня рождения Крылова, мы по праву можем сказать: наш праздник — праздник многонациональный, все народы Советского Союза отмечают великого русского баснописца, которого еще при жизни назвали на Руси народным писателем.

(Окончание на 3-й стр.)

СОРЕВНОВАНИЕ БУРОВЫХ БРИГАД

ВРЕМЯ ИДЕТ, ДОЛГ ОСТАЕТСЯ

Как и на любом промышленном предприятии, успешное выполнение нефтеразведки главного показателя — плана по приросту запасов — зависит от ритmicности в работе.

Нынешний год нефтеразведчики области начали с отставания. Январский план по проходке экспедиции Томского геологического управления не выполнен. При задании 6.200 метров пробурено 3.300, что составляет 53,2 процента к плану.

В Александровской экспедиции по скважине № 13 (Стрежевая площадь) планировалось приступить к бурению 15—20 января и пробурить 1.400—1.500 метров. Фактически же начали бурить десятью днями позже. Безусловно, помешали сильные морозы, но монтаж буровой дриль был слишком долго — со 2 декабря по 22 января. Задержка пуска буровой и явилась причиной того, что экспедиция не выполнила план.

Медленно бурились скважины №№ 222 и 112. Однако в трудных условиях первая из этих скважин была доведена до проектного горизонта, а на второй пройдено только 725 метров.

Общий итог — месячный план экспедиция выполнила на 55,8 процента.

Как же Александровские нефтеразведчики думают преодолеть отставание? С таким вопросом мы обратились к главному инженеру экспедиции Г. Н. Ярыгину.

— Задолженность, допущенная в январе, — сказал он, — пока не покрыва. Февральский план должны выполнить. Бригада В. И. Васильева закончила бурение на 22-й скважине, перебазируется на 20-ю. Это Северная площадь. Бурение скважины № 13 на Стрежевой площади мы действительно начали позже срока. Затянулся монтаж буровой. Причем в основном не по вине вышестоящих органов. В экспедиции не хватало транспорта. Техника постоянно в ремонте. Из трех тракторов на буровой, как правило, только один на ходу. На скважине № 13 три бульдозера, но работает также только один. Если бы хлапотности транспорта, то вышестоящие органы, несмотря на сильные морозы, могли бы помочь в пуске буровые в срок.

По словам главного инженера экспедиции, вышестоящие органы обеспечены техникой, но она разбита, не подготовлена к работе. Причина — не было запасных частей, не было в экспедиции денег на их приобретение. Но это уже несерьезный довод. Другое дело — Александровцы плохо подготовились к зиме, а в последний момент не сумели мобилизовать свои возможности.

Управление обещает помочь транспортом, — сказал дядя Г. Н. Ярыгин. — А наверстают упущенное, хотя бы в марте, можно.

Январский план по проходке скважин Васюганская экспедиция не выполнила, а в середине февраля встречают зиму крайне плохой подготовленности, не хватает транспорта и запчастей, допускаются осложнения и аварии на скважинах.

Мы связались по телефону с главным инженером Томского геологического управления А. В. Летичиным и попросили его ответить на вопросы: какие меры принимает управление, чтобы преодолеть отставание буровых бригад? Вот, что он сообщил.

Невыполнение плана произошло по многим причинам как объективным, так и субъективным. В первых, затянулась подготовка к бурению скважины №№ 13 и 40, от которых в основном зависело выполнение месячного плана. Бурение скважины началось в декабре, также шло низкими темпами. Конечно, сказались и морозы. 40 процентов календарного времени потеряно на вынужденные остановки, разговер оборудования.

В феврале некоторые экспедиции улучшили результаты. За первую декаду Александровцы, например, пробурели 1.066 метров. Месячный план они перевыполнили и частично перекрыли отставание, допущенное в январе. У Васюганской экспедиции есть возможность пробурить в феврале 3.300—3.500 метров. Задолженность останется порядка 500 метров.

Устраняется и такая трудность, как бездорожье. Практически все дороги, необходимые для работ в первом квартале, проложены. А вот с транспортом дела обстоят хуже. Сейчас мы арендуем тракторы у объединения «Сельхозтехника», у мелнотракторных станций. Часть техники Каргасокская и Васюганская экспедиции уже получили, в пути остальные. Принимается мера, чтобы обеспечить тракторами Александровскую экспедицию. В ближайшее время машины будут отправлены. И все, что поступит по фондам управления в первом квартале, мы постараемся доставить наиболее отдаленным предприятиям.

Короче, у нас достаточно возможности, чтобы восполнить задолженность и выполнить квартальный план.

Т. ЮРЬЕВ.

ПОВОЛЕ НАРОДА

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КРИВОШЕННО. Единодумным было решение рабочих Ергайского лесхоза выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета машиниста тепловоза Виктора Васильевича Чуркина. 16 лет назад пришел он в лесхоз помощником машиниста паровоза. Потом Виктор закончил специальные курсы и стал машинистом тепловоза. Руководящий им экипаж в минувшем году перевез сверх плана почти 17 тысяч кубометров древесины. Обком профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности присвоил ему звание «Лучший машинист тепловоза».

Началось выдвижение кандидатов в депутаты Кривошешенского районного Совета. Первыми названы имена рабочей совхоза «Кривошешенский» Галины Александровны Будник, слесаря совхоза «Володинский» Георгия Яковлевича Шрейдера, рабочей Ергайского лесхоза Клавдии Сосноватрны Карнович.

ТИМИРЯЗЕВСКИЙ ТОМСКОГО РАЙОНА. Рабочие ремонтно-механических мастерских назвали своим кандидатом в депутаты област-

ного Совета токаря Михаила Яковлевича Палтусова. Коммунист Палтусов показывает пример на производстве и в общественной работе. Он ударник коммунистического труда, нормы выполняет на 120—125 процентов. Михаил Яковлевич — член рабочего комитета лесхоза, агитатор, народный контролер.

В Томский районный Совет депутатов трудящихся кандидатами выдвинуты оводоцед совхоза «Ватуринский» Елизавета Анатольевна Арханова, птичника опытно-производственного хозяйства Надежда Николаевна Саломатова, кузнец Тимирязевского лесхоза Иван Максимович Анкин и другие.

ТОМСК. Дом быта, 70-квартирные жилые дома кооперативов «Маяк» и «Победа», две трехэтажные школы, детский сад по проспекту Фрунзе — вот далеко не полный перечень объектов, где работала за последнее время бригада коммунистического труда И. Д. Улаженцев из строительного управления № 11 треста «Томскжилстрой». И все объекты были сданы с хорошей оценкой.

Немало добросовестных тружеников работает в передовой бригаде. Заслуженным авторитетом пользуется здесь беспартийная Галина Егоровна Асанова, депутат областного Совета. Она успешно справляется со своими общественными обязанностями. Коллектив стройуправления вновь выдвинул ее кандидатом в депутаты Томского областного Совета.

Старший работник управления И. Г. Мальцев сказал: — Асанова — отличная работница, хороший товарищ. Если нужна кому-то помощь, она не пожалевает времени. И как депутат она оправдает наше доверие.

Предложение П. Г. Мальцева горячо поддержали маляр К. П. Подкорнота, плотник Ф. С. Карымов, нормировщик Ю. Г. Макарова и другие.

АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. Председатель Стрежевского поселкового Совета В. П. Денигин является в некотором роде живой историей города. Он в Стрежевом с 1953 года. Был здесь председателем сельсовета. Потом уехал учиться в Омскую партийную школу, а когда вернулся, долго бродил по улицам построенного за его отсутствие города. А возникло здесь за три года немало. Прямо в тайге, на том месте, где он сам в 1964 году तोпил дрова, выросли двухэтажные здания, появились магазины, столовая, клуб. В городе обосновались десятки предприятий и организаций.

— У нас в городе органи-

зовано 4 агитпункта, — говорит секретарь объединенного парткома И. И. Рудков. — Подобраны агитколлективы.

Сейчас жители молодого города выдвигают кандидатуры в депутаты местных Советов. Своим кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся стржежеванец назвал управляющего трестом «Томскгазстрой» Геннадия Федоровича Муравьева. Он мелодичен, как и сам трест, как подавляющее большинство жителей города, но о делах руководимого им коллектива известно далеко за пределами области. Трест два квартала подряд завоевывает переходящее Красное знамя Министерства газовой промышленности СССР.

Из других районов сообщают, что кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся выдвинуты машинист паровоза Валентин Николаевич Цветков, буровой мастер Васюганской нефтеразведочной экспедиции Василий Григорьевич Колчин, электромонтер Могочинского лесозавода Георгий Иванович Карманов, оводоцед совхоза «Таттамшевский» Загида Якупова Байзитова, электрообмотчик Морьяновской РЭБ флота Александра Андреевна Коросенко и другие.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР
ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили: В ознаменование 200-летия со дня рождения великого русского писателя-баснописца И. А. Крылова, соорудить в Москве памятник И. А. Крылову.

БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЧЕРТА КОММУНИСТИЧЕСКАЯ

С собрания актива Томской городской партийной организации

Рабочий, выточив деталь, оставил станок и задулся. Его поразило огромное количество стружки, которая пошла на переплавку. А ведь в этой стружке заложен или, говоря экономическим языком, овеяствен труд тех, кто добывал руду, доставлял ее к домам, кто плавил металл. За труд многих людей уже уплачены народные деньги. Почему же большая доля труда и средств уходит без пользы в труду? Это волнует рабочего. Он ищет пути экономии металла, чтобы не пропадала зря энергия товарищей по труду, чтобы не выбрасывалась в отвал народное добро. Тысячи рабочих томских предприятий заветливаются счета экономии. Борьба за режим экономии принимает особенно широкий размах в этом году, предшествующем столетию юбилею В. И. Ленина. На счету рабочих манометрового завода Т. Прокоца, Н. Горина, Н. Готовичева, А. Россахи уже несколько тысяч рублей экономии. Ежемесячно пополняются бережничьи средствами лицевые счета многих рабочих завода резной обуви.

Бережное, хозяйское отношение к социалистической собственности — одна из характерных черт советского человека. Она рождена нашим общественным строем, воспитана заветами Ильича, огромной организаторской и воспитательной деятельностью Коммунистической партии.

В борьбе с потерями и бесхозяйственностью, с хищениями и растратами народного добра решающее значение имеет массовость подхода к бережливости. Каждому ясно: трудно добиться успеха, если рядом с бережливым будет работать человек равнодушный, бесхозяйственный, а тем более если в коллективе есть люди, которые не прочь задержать, похитить ценности, запустить руку в государственную казну. В таком случае экономическое одним распространяется другим.

Вопросом усиления работы партийных организаций по обеспечению сохранности социалистической собственности и искоренению растрат и хищений было посвящено собрание актива Томской городской партийной организации. В докладе первого секретаря горкома партии тов. Масюкова И. Д. в речах выступивших на собрании приво-дятся примеры, как по-длинше проводится работа партийных организаций, хозяйственные органы, группы народного контроля, общественность по охране социалистической собственности. С другой стороны, были вскрыты факты бесхозяйственности, неадекватности и бесконтрольности, допускаемые на ряде предприятий и в некоторых организациях.

Значительная работа по усилению охраны социалистической собственности проводится на заводе режущих инструментов. Здесь создана постоянно действующая контрольно-ревизионная комиссия, которая в прошлом году провела че-тырнадцать ревизий. Группы народного контроля совместно с комсомольцами проводят рейды, выявляют факты бесхозяйственности и расточительства. После рейдов принимаются соответствующие меры по устранению выявленных недостатков. Все это способствовало значительному снижению потерь и растрат сырья и продукции, сокращению ущерба от брака, от простоев вагонов и т. д.

Партийные и общественные организации швейной фабрики, заводов измерительной аппаратуры, электромеханического, математических машин также усилили контроль за сохранностью народного добра.

Но на некоторых предприятиях не было своевременно выработано действенных мер по предупреждению бесхозяйственности и бесконтрольности. Администрация и партийная организация ликеро-водочного завода по сути ничего не сделали, чтобы пресечь растраты, хищения и порчу ценностей. Низка дисциплина у руководящего состава предприятия, проявляется вопиющая бесхозяйственность. Одним штрафом за простои вагонов, судов и невыполнение хозяйственных заказов выдана за прошлый год более 17 тысяч рублей. У отдельных членов коллектива вошло в привычку воровство, причем в краже уличены отдельные руководящие работники, в том числе зав. производством завода член партии Громышев. Однако партийная организация не дала принципиальной оценки этим фактам.

Партийная организация автотранспортного пассажирского предприятия № 2 в течение года ни разу не обсуждала вопроса об охране государственной собственности. Между тем здесь процветает хищение. Очень плохо осуществляется контроль за работой шоферов и кондукторов. Не лучше обстановка на пассажирском автотранспортном предприятии № 1 и в трамвайно-троллейбусном управлении.

Ежегодно разворовывается десятки тысяч рублей зародных средств в торговых организациях. Очень часто случаи растрат и хищений в магазинах гастрономторга, горлодоловоцторга.

Разоблачена группа расхитителей в детских яслях № 4 завода «Облакоутром», которая во главе с бухгалтером Навинойко путевых различных машин, поделила бухгалтерских документов, приписок приво-дила более десяти тысяч рублей. Причем, как отмечалось на собрании актива, сигналы о неблагополучии в детских яслях давно поступали к руководителю предприятия, но они не услышались к ним.

Большой экономический и моральный урон обес-твливает так называемые мелкие кражи. С предпринятой, со стрелкой воры тащат краску, бумагу, материалы, а потом продают их на вешевом рынке.

Почему становятся возможными все эти факты? В господства общенародной собственности на средства производства, делает шаг назад — к групповой собственности. Ряд югославских экономистов, как известно, выступают за «полную самостоятельность непосредственных производителей». Что это означает на деле, показал еще В. И. Ленин. Он писал: «...Полным отказом от социализма является всякое, прямое или косвенное узаконение собственности рабочих отдельной фабрики или отдельной профессии на их основе производства, или их права ослабления или торможения распоряжения общегосударственной власти...» (Полн. собр. Соч., т. 36, стр. 481).

Переход к «рыночной модели» означал бы возрождение конкуренции, усиление экономического неравенства, привел бы к ликвидации основополагающей для жизни социалистического общества общенародного экономического интереса.

Известно, что при социализме существуют товарные денежные формы отношений. Стоимостные рычаги, такие, как деньги, цены, кредит, плата за фонды и т. д., являются важным средством регулирования социалистической экономики. На их



УЛЬЯНОВСК. Родина Ленина обретает вторую молодость, одевается в гранит и железобетон, стекло и пластик. В городской пейзаж вписываются жилые кварталы новых зданий. Все яростнее проступают черты нового современного города с просторными оживленными кварталами. К 1970 году украсит высотная гостиница, Дворец пионеров. Бесценной реликвией для всех советских людей станет памятная зона города — музея с величественным зданием мемориального центра. НА СНИМКЕ: на строительстве мемориального центра — величественного памятника В. И. Ленину. Фото А. Овчинникова. (Фотохроника ТАСС).

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ЛЕНИНА

ВЫСОТА МАСТЕРА БЕГУСОВА

СНАЧАЛА — маленькая история, но в ней — весь характер человека, о котором я хочу рассказать.

Рабочий: — Поручили мне закалку деталей. Операция непростая, зато требует строгой технологии. Смотрю, за небольшим столиком мастер уткнулся в свои мысли, как будто ничего вокруг не замечает. Думаю, дай пишу побыстрей закалку — увидит? Только вынимаю детали из печи, как он подходит ко мне и кладет руку на плечо: «Эти ты, Кости, напрасно. Отпусти их снова, не подошел срок».

Когда старший мастер Бегусов — высокий, стройный, медленно идет по участку, он сразу видит, кто как работает, с каким настроением.

Вот он заметил, что у Анны Лебедь из-под резца пошла слишком толстая стружка. Видимо, сталь крепкая — надо взять меньшую глубину. Она и сама тут же догадалась, в чем дело.

У Анны завидное трудолюбие. Пока не даст на своем стареньком станке полторы нормы, не уйдет из цеха. Так уж наловчилась Анна на этих станках, что четыре минуты — и деталь готова.

А через несколько станков трудился Галя Белоричкова. Только что она закончила толчок болтов. Собрала их и березно, точно дорожку ношу, понесла на проверку к контролеру. Женщину недавно приняли кандидатом в члены партии. И первую ре-

приходит в цех, и опять все в руках у нее горит.

Для Иннокентия Алексеича завод, что родной дом. Здесь вырос, возмужал. Нелегкой дорогой пришел к мастерству. А началась эта дорога еще перед войной. Работал, пожалуй, как все «фабричные», ничем не выделялся. Разве только был порасторопнее да побойчее. И была у него мечта — стать летчиком. Наренку страстно хотелось летать в небо. И ради этой мечты он днем стоял у станка, вечером бегал а аэрокул. Наука давалась с трудом: образование — всего семь классов. Может быть, поэтому дольше всех его не пускали в полет. Зато когда У-2 оторвался от земли, Иннокентий понял, что это есть подлинный восторг. Тот первый полет поиграло его в летное училище. Наградили орденом. Бегусов был отправлен под Сталинград. Для него тогда неважно было, что держит в руках — штурвал самолета или винтовку со штыком.

Линия бы быть врата. Ему вучили прозную тридцатичерку. Трижды горел в танке Иннокентий, рядом гибли друзья. Трижды менял машину водителем, но судьба словно берегла его. Крепко фашистам досталось от сибиряка: десятки подбитых пушек, подожженных танков, сотни уничтоженных врагов.

После войны, оправившись от ран, Бегусов вернулся на завод, в экспериментальный цех, в распоряжении Алексея Федоровича Елисеева, того самого, что перед войной привел его к станку и показал, как пользоваться резцом.

— Ты, Иннокентий, у нас первый токарь, — сказал ему Алексей Федорович. — Бесь конструкторский отдел работает на тебя.

Шутка-шуткой, но была в ней и доля правды. Только родился в чертежах опытный фторный молоток. Бегусов давал задание, изготовить для него отдельные детали порой такой сложной конфигурации, что прежде, чем приступить к работе, приходилось думать и думать, как из десятков ва-

риантов выбрать самый надежный, самый эффективный. Ведь потом по бегусовской технологии должны действовать сотни токарей. И он искал ответ в библиотеках, в технических журналах, советовался с конструкторами, да и они в свою очередь шли к нему.

В течение пяти лет в экспериментальном цехе он учился вздумчивой работе. Сложность увеличена, потому что каждый, даже незначительный успех имел особую цену. И когда его приглашали в партбюро — коммунистом он стал в год войны — и предложил перейти в другой цех мастером на отстоящий участок, он даже растерялся: а как же станок, чертежи?

Первые дни на новом месте «убедили» его: быть мастером — это только лишь разделить каждому рабочему задание и потом проследить его выполнение. — Нет, это целая наука, постичь которую тоже нелегко.

И зашел Бегусов на подготовительные курсы, а через некоторое время начал учиться на вечернем отделении техникума. Окончив его, поступил на полупрограммные курсы при политтехиническом институте. Учился и работал. И никогда никто не слышал от него, что ему трудно, что не хватает времени. Привычный и дисциплинированный, всегда голтыный, требовательный к себе, он брал одну жизненную высоту за другой.

Эти черты мастера прививает молодость. Сколько их — способных и ленивых, очкарих и тихих — появилось через его руки! Не случайно, что слышит на участках к нему начальника отдела кадров.

Иннокентий Алексеевич есть на приеме чудесная девушка, не возьмешь к себе?

Бегусов улыбается.

— А за этой, чудесной девушкой какие доброты водятся?

— Да сущий пустяк — ушла от родителей.

Однажды пришла в цех группа девчат поучиться. Многие воспитывались в детских домах. Среди них и Полина Пономарева. Польвиная, острая на язык, не привыкшая уважать порядок

ей ничего не стоило в рабочее время уйти от станка.

Как-то увидели ее в цехе в праздничном платье. Среди смены она вдруг исчезла. Куда? Оказалось, в театр: столичные артисты приехали.

На следующий день мастер, как ни в чем не бывало, ходил по цеху, а вечером зашел в общежитие. В комнате увидел открытки артистов, книги по искусству.

Присев на стул, спросил: — Твой?

Полина кивнула головой. Взял в руки, полистал.

— Как думаешь, искусство — это вдохновение или труд?

— Вдохновение.

— Нет, девочка, это прежде всего труд. Да еще какой! Чтобы балерина появилась на сцене хотя бы на несколько минут, она многие дни и часы проводит на репетициях. Безде нужно трудолюбие.

И вот тут-то мастер сказал ей, что думал, как плохо ее поступок, ибо простоял станок, и цех недодал продукции.

После этой беседы Бегусов решил для себя: надо Девушечку определить в кружок художественной самодеятельности, а затем, если окажется способной — в училище. И не ошибся. Из нее выросла толковая работница, и певуны, и плясунья была. Теперь она в клубе.

Дружный, работящий коллектив трудится в мастерской, и слава о нем идет добрая. Еще несколько лет назад участок насчитывал более 40 человек, а сейчас почти в три раза меньше. Продукцию выпускает столько же, сколько и раньше.

...Так что же такое мастерство? Квалификация, опыт, чувство коллективизма и товарищества? Все вместе. Все это воспитал в себе и в окружающих старший мастер коммунист Иннокентий Алексеевич Бегусов, кавалер ордена Ленина.

И. ЗАБАРНИН
Томский электромеханический завод.



Хорошо трудится в четвертом году пятилетки работник завода № 4 объединения предприятий строительных материалов Константин Бузин. Он ежедневно выполняет производственные задания не менее чем на 115 процентов.

УДИВИЛА РОЩА ТОПОЛЕЙ

Даже искушенных в лесном деле специалистов удивила роща тополей Юматовского опытно-показательного лесхоза Башкирии.

Тополем от роду 24 года, а вымахали они в двадцатипятилетнем возрасте — диаметр стволов — до четверти метра. Но самое поразительное — среднегодовой прирост древесины на гектаре — без малого 45 кубометров. Про такое ни в одном справочнике не вычитаешь. Показатель феноменальный — в 30—35 раз больше обычного (среднего). Да и существует ли вообще в природе такой уполот леса, как этот, где запасы древесины на гектаре оцениваются в 1,080 кубометров!

Сила юматовских тополей в их генетической природе. В роще растут гибридные деревья. Это экспериментальные посадки, — под черными специализированными Министрства лесного хозяйства РСФСР. — Сортоиспытательные участки, где экзаменуются различные виды, сорта и гибриды тополей, созданы более чем в 40 лесхозах 24 областей, краев и автономных республик России.

Широкий экспериментальный опыт проводится по научнометодическим руководящим документам лесоводного института лесоводства и механизации лесного хозяйства (ВНИИЛМ).

Д. СМЕРНОВ,
Корр. ТАСС.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОСИТ РАССКАЗАТЬ

Теоретическим фундаментом «рыночной модели социализма» является взгляд на социалистическое производство как на простую разновидность товарного хозяйства со всеми присущими последнему закономерностями (закон стоимости, действующий через механизм конкуренции, — главный регулятор производства, стихийное ценообразование, свободная игра рыночных сил и т. д.). Поэтому на первый план и выдвигается требование, как писал югославский экономист М. Х. Балиев в журнале «Социализм» (№ 7—8, 1965 г.), «полной affirmation (т. е. реабилитация, возрождения — А. Е.) товарного производства и свободного действия его законов».

Исходя из этой теоретической позиции, сторонники «рыночного социализма» обосновывают необходимость перехода к соответствующим методам управления хозяйством, при которых коллективы предприятий самостоятельно решают, что и как им производить, выходя со своей продукцией на свободный рынок, реализуют ее в условиях конкуренции по свободно складывающимся ценам, уплачивают налоги государству, сами решают,

как распределить прибыль и как вести дальше производство. При этом, как считают чехословацкие экономисты П. Давала и П. Шафарж, «производитель... будет развивать такое производство, которое этим производителем принесет наибольший эффект».

В рамках «рыночной модели» социалистическое государство рассматривается как нечто чуждое, мешающее развитию экономики. Поэтому считается необходимым свести к минимуму его «вмешательство» в развитие производительных сил и экономических отношений. В Югославии, например, выдвинуто лозунг «децентрализация экономики», то есть освобождения ее от «бюрократического» вмешательства государства, а проект одного из документов чехословацких «рыночников» гласил: «В экономической области нашей программой является постепенное осуществление вполне самостоятельной, предпринимательской, свободной и легкой экономики».

Естественным для «рыночного социализма» является отрицательное отношение к централизованному народнохозяйственному планированию.

ВЕЛИКИЙ И НАРОДНЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

И если еще в прошлом веке произведения Крылова были переведены на языки многих европейских стран, то у нас только за годы Советской власти они издаются более чем на пятидесяти языках народов СССР и тиражи их приближаются к срокам миллионных экземпляров. «Самая легкая, самая великая, самая неподкупная слава народная», которую предсказал Белинский, пришла к великому баснописцу.

И сегодня двухсотлетний Крылов живет среди нас, «как живой с живыми говорами». Образы и крылатые строчки его басен с детских лет запечатлелись в нашем сознании. Они применяются нами в самых разнообразных случаях жизни, в быту и в политике, они вошли в наш разговорный язык, стали послословиями.

С глубочайшим уважением и восторженностью отзывались о таланте Крылова и его великом значении для России Пушкин и Белинский, Чернышевский и Добролюбов, Тургенев и Гоголь.

«Эта наша крепкая русская голова, тот самый ум, который средой ум наших пословиц, тот самый ум, который крепко русский человек», — сказал о Крылове Н. В. Гоголь, определяя в одной из своих статей существо русской поэзии.

Жизненный путь гениального баснописца Ивана Андреевича Крылова, завоевавшего всемирное признание, является особым подлинно гражданским подвигом писателя — гуманиста и патриота.

С. В. Михалков останавливается на важнейших этапах жизни и творчества великого баснописца.

В своих блистательно остроумных и мудрых баснях, говорит оратор, Крылов обладал невидимостью и тупостью, чинопочитание и алчность, лицемерие и чванство, лицемерие и жесткость. Его сатирическая муза всегда служила народу, она была его верной защитницей. Самобытный, искрометный талант баснописца привлекал к себе внимание читающей России. И напорою парадоксы дипломатично пытались представить гениального сатирика эдаким «добрым душой Крыловым», пишущим безобидные притчи, главным образом для детей. Всякий без труда удавался в крыловских русских лхвах, русских медалях и волках — «власть

вмущен» самодержавной Российской империи. Близились 1812 год. Наполеон готовил вторжение в Россию. Царь Александр все еще никак не мог разбраться в обстановке. Надо было действовать, а он малодушничал, и эта его нерешительность вызвала осуждение в народе. В те дни Крылов написал басню «Кот и повар»:

«А я бы повару иному Велел на стенке зарубить; Чтоб там речей не тратить попустому, Где нужно власть употребить».

12 июня 1812 года 600-тысячная армия Наполеона перешла границу России. Началась Отечественная война. У каждого русского человека не было ни дум, ни мыслей иных, кроме желания поскорее изгнать захватчиков с постонов родной земли. Патриотические и в высоком смысле слова злободневные крыловские строчки «облетели» всю Россию. Крылов не был на переднем крае сражений, но был вместе со славным российским воином, со своим народом.

Откликаясь на известие о мирных предложениях Наполеона, сделанных Кутузову, Крылов тут же сочинил басню «Волк на парне», в которой призывает к борьбе до полной победы над врагом. Эту басню он передает жене Кутузова, а та передает ее мужу. Кутузов прочел басню перед войсками. Дойдя до слов: «Ты сер, а я приятель, сядь», — великий полководец снял фуражку. И все, увидев его сели, — зааплодировали, а последние слова утонули в громогласном «ура»...

Обязанность, что творец языка — народ, и писатель черпает из богатейшей языковой сокровищницы народной в меру своего таланта. Крылов вошел в русскую литературу как представитель самого народа, «весомо, грубо, зримо» опровергнувший архаичные, салонные литературные формы и понятия. Он ввел в отечественную литературу и навсегда утвердил в ней изумительные образцы живой народной речи. Предельная простота, чистота поэтического языка, совершенство литературной формы в сочетании с веселым лукавством и глубокой народной мудростью сделали творчество Крылова подлинно национальным достоянием русской культуры.

«Его наблюдательность и здравый смысл позволяют

ему проникнуть в самый корень вещей», — писал о Крылове И. С. Тургенев.

Активное вторжение великого баснописца в жизнь общества определило его как политического писателя. В гении Крылова, этого чудесного русского самородка, как и в гении Ломоносова, нашел свое отражение гений самого русского народа. Известно, что Владимир Ильич Ленин в своих выступлениях обращался к басням Крылова десятки раз.

Честива Ивана Андреевича Крылова, говорит С. В. Михалков, мы отдаем ему лавры не только как гениальному писателю, утвердившему и прославившему любимый народом жанр, мы ценим его, крыловскую, жизненно утверждающую традицию, воспринятую и нашей советской литературой, нашим театром и даже изобразительным искусством. Здесь, к примеру, достаточно назвать политические карикатуры знаменитых Куркрынычов.

И сегодня басня служит советским людям. Бессмертна она в книгах самого Крылова, жива и развивается в литературе многонационального Советского Союза. Поэты-сатирики Украины, Белоруссии, Армении, Узбекистана и других братских республик разоблачают в своих баснях козлы врагов нашей социалистической Родины, борются с пережитками прошлого, утверждают высокие нравственные идеалы нового общества.

Так как в ряду лучших исследований о Крылове можно назвать статью, принадлежащую перу Демьяна Бедного, я позволю себе привести заключительные строки этой статьи:

«Белинский определял Крылова словесной триадой, которая должна быть высечена на будущем крыловском всенародном памятнике: «Крылов — честь, слава и гордость нашей литературы».

И кристальнейший Белинский знал также, почему во главе этой триады он поставил святое для него слово — честь!

О незыблемой жизненности творчества И. А. Крылова говорили выступавшие на вчерашней презентации национальных литератур нашей страны.

«И казалось, великий баснописец незримо присутствовал на своем празднике, который стал праздником русской литературы, всей многонациональной культуры советских народов».

«...ЧЕСТЬ, СЛАВА И ГОРДОСТЬ РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ»

13 февраля в конференц-зале Союза писателей СССР состоялась церемония вручения юбилейной медали в память о 200-летию со дня рождения И. А. Крылова.

Профиль мудрого и с детства знакомого лица великого баснописца изваял скульптор Н. Соколов на лицевой стороне этой художественной миниатюры. Визуально 1769—1844, а на оборотной стороне слова: «И. А. Крылов — честь, слава и гордость русской литературы». Чуть ниже: «13 февраля 1969 г. 200 лет со дня рождения».

Председатель Всесоюзной юбилейной комиссии С. В. Михалков вручил медали деятелям литературы, искусства, просвещения, представителям общественных организаций столицы, а также прибывшим на крыловские торжества посланцам братских национальных литератур.

(Корр. ТАСС).

ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ И. А. КРЫЛОВУ

Позавчера, в день двухсотлетнего юбилея И. А. Крылова в Томске, в областном лектории, состоялся вечер, посвященный великому русскому баснописцу. О творчестве И. А. Крылова собравшимся рассказал доцент кафедры русской литературы Томского госуниверситета В. Д. Морозов. Затем состоялся концерт. Заучили басни И. А. Крылова, симфонический оркестр исполнил произведения, которые любил писатель.

К. ДОНКИНА.

Первенец «ВАЗа»

Строители Волжского автомобильного завода готовятся к сдаче в эксплуатацию первого автомобиля — первенца Волжского завода, который уже установлен сотни станков.

120 тысяч квадратных метров — таковы производственные площади КВЦ. Первый автомобиль волжане решили выпустить к столетию со дня рождения В. И. Ленина. А чтобы омолодить главный цех завода, необходимо изготовить большое количество нестандартного оборудования, остатки, разнообразного инструмента. Все это будет давать КВЦ.

Тольятти, Куйбышевская область.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖО

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛЬСКОГО АГЕНТСТВА ПЕЧАТИ

ВАРШАВА, 12 февраля. (ТАСС). Агентство ПАП передало следующее заявление:

Польша, руководствуясь интересами своей собственной безопасности и безопасности Европы, заботой о мире и сотрудничестве в Европе, с вниманием и беспокойством следит за опасными тенденциями в политике Федеративной Республики Германия, направленной к пересмотру территориального статуса-кво, сложившегося в Европе после второй мировой войны. Одним из проявлений этих тенденций в политике ФРГ является провозглашение решения властей ФРГ о созыве в начале марта сего года в Западной Берлине заседания западногерманского Федерального собрания для проведения выборов президента ФРГ.

Правительство ПНР оценивает решение властей ФРГ о выборах главы государства за пределами территории ФРГ — в Западной Берлине — самостоятельной политической единицы — как знаменательный пример стремления западногерманских сторонников холодной войны обострить обстановку вокруг Западного Берлина и вызвать рост напряженности в Европе. Провозглашение властей ФРГ о созыве в выборах президента ФРГ о созыве в начале марта сего года в Западной Берлине заседания западногерманского Федерального собрания для проведения выборов президента ФРГ.

Польша, как и другие социалистические страны, не претендует на то, чтобы вмешиваться во внутренние дела Западного Берлина. В интересах обеспечения мира в Европе сотрудничество европейских государств не может примириться с фактом использования Западного Берлина властями ФРГ в его политике холодной войны. Оно должно отказаться от своей провозглашенной политики в отношении Западного Берлина, ибо в противном случае за последствия этой политики ответственность будет нести правительство ФРГ. Большую ответственность несут западноберлинские власти, которые взаимодействуют с правительством ФРГ в организации этой провокации.

Польша всегда действовала и будет действовать в пользу соблюдения провозглашенного в Европе статус-кво, будет прилагать усилия к тому, чтобы была создана система коллективной безопасности в Европе, и совместно со своими союзниками будет решительно противодействовать любым попыткам, направленным к изменению существующего положения, а тем самым и попыткам использования самостоятельной политической единицы, какой является Западный Берлин, в ревизионистских целях политики правительства ФРГ.

НЕФТЕПРОВОД «ДРУЖБА-2»

БУДАПЕШТ. Экономическая комиссия при Совете министров ВНР утвердила план по капиталовложениям при сооружении новой ветви нефтепровода из Советского Союза в Венгрию — «Дружба-2». Новая нефтемагистраль протянется почти на 300 километров от советско-венгерской границы до нефтеперерабатывающего завода в Сазхаламбате. Ее пропускная способность составит 10 млн. тонн нефти в год.

В настоящее время Венгрия получает советскую нефть по международному нефтепроводу «Дружба».

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ДРЕЗДЕН

БЕРЛИН. Жители города Дрездена каждый год подводят итоги своего труда по восстановлению, реконструкции и застройке города, который во время войны был разрушен до основания в результате бомбардировки американской авиацией. 24 года назад в Дрездене осталось 15 квадратных километров развалин, покоренных под собой 35 тысяч жителей города.



Венгерская Народная Республика поставит Советскому Союзу оборудование для 20 совхозов. В настоящее время специалисты монтируют электротракторную. Фото МТИ—ТАСС.

ПРОВОКАЦИОННЫЙ ВЫЗОВ

НЬЮ-ЙОРК, 13 февраля. (ТАСС). Коммунистическая партия Соединенных Штатов решительно осудила намерения властей ФРГ провести выборы президента 5 марта в Западной Берлине, которые, как известно, никогда не входили в состав ФРГ и являются самостоятельной политической единицей.

Решение о проведении беспрецедентного заседания Федерального собрания не в Бонне, а в Западной Берлине, говорится в заявлении Компартии США, «является провокационным вызовом, бросаемым достоинству и безопасности граждан и властей Берлина — столицы ГДР».

Последствия беспорядков в Бомбей

ДЕЛИ, 13 февраля. (ТАСС). Крупнейший промышленный и портовый центр Индии — Бомбей возвращается к нормальной жизни после бесчинств и погромов, устроенных в городе реакционной, шовинистической организацией «Шив сена». Многие жители вынужены на расчистку улиц от мусора, разбору баррикад и ликвидации пожаров. Восстановлено движение транспорта, нормализована работа учреждений, промышленных предприятий.

БУДЬ ЗДОРОВА, МАРИЯ ЕГОРОВНА! Письмо в редакцию

Мне очень хочется рассказать о работе нашего почтальона Марии Егоровны Зарубиной. Она носит из Лоскутова корреспонденцию жителям деревни Позднеево и развозда Предтеченск.

Наша у нас обычно тяжелая, так как она забирает почту сразу в два населенных пункта. Однако Мария Егоровна старается принести почти в каждый дом еще что-нибудь из художественной литературы.

А сколько хлопот ей в преддверные дни! Каждому хочется поздравить своих родственников, товарищей и друзей. И здесь почтальон идет навстречу жителям, старается в любой дом занести поздравительные открытки.

Жители Позднеева говорят Марии Егоровне: «Спасибо, родная. Будь здорова!»

В. ГЛАЗКОВА, жительница деревни Позднеево Томского района.

„РЫНОЧНЫЙ СОЦИАЛИЗМ“? ТОРГ НА РЕЙНЕ

правильное, эффективное использование обращается ныне серьезное внимание как в Советском Союзе, так и в других социалистических странах.

Однако товарно-денежные отношения, существующие при социализме, коренным образом, по сравнению с простым товарным производством и капиталистическим хозяйством, меняют свое социальное содержание и роль в регулировании производства. Объем товаров здесь совершается не между частными собственниками, а между социалистическими предприятиями и их объединениями, он происходит не стихийно, а планомерно.

Марксистско-ленинская экономическая теория исходит из признания важной роли инициативы и самостоятельности отдельных производственных ячеек. Однако след за Лениным она считает, что «социализм — это плановый механизм государственной организации, подчиняющей десятки миллионов людей строжайшему соблюдению единой нормы в деле производства и распределения продуктов» (т. 36, стр. 300).

Концепция же «рыночного социализма» практически доводит относительную само-

стоятельность социалистических предприятий до полной экономической обособленности, интересы отдельных предприятий «превращает» в движущую силу развития социализма. Таким образом нарушается важнейшая предпосылка высокой эффективности социалистического производства — коренное единство интересов всего общества, хозяйства в целом и отдельных производственных коллективов и людей, составляющих их.

В условиях господства общественной собственности государство становится организатором производственного процесса и представителем общенародного экономического интереса. И в этом — одно из существенных преимуществ социализма.

Механизм же регулирования производства, предлагаемый сторонниками «рыночного социализма», — это в конечном счете механизм товарно-рыночного производства с мундальным, разрозненным, стихийным установлением пропорций через постоянные колебания и диспропорции в производстве. Абсолютно ни на чем не основано предположение, что «рыночная модель» ведет к повышению эффективности общественного производства.

Об этом свидетельствует и опыт Югославии, где так и не удалось, несмотря на ряд попыток, полностью «ввести» в действие эту «модель» (например, в области ценообразования). Не случайно, что прирост промышленного производства в этой стране составлял в 1965 году 8 процентов, а в 1967 году произошло даже падение его объема на 0,4 процента.

«План у нас, — признавал, например, югославский экономист Д. Милич, — давно перестал быть направляющим фактором... Единый координатор, хотя стихийный и крайне несовершенный, — это рынок... В таких условиях не удивительно обострятся некоторые проблемы, таких, как различные условия хозяйствования, недостатки в территориальном размещении производственных сил, различия в величине дохода, диспропорции и нестабильность в экономике и сопутствующие им явления: спекуляция, экономические преступления, поворот преимущественно к рынку как источнику дохода и при этом игнорирование снижения издержек производства, формирование «профитерского» (от слова «профит», означающего прибыль, — А. Е.) склада

ума и падение деловой, да и не только деловой, морали и т. д.»

Отсюда и серьезные социальные последствия — безработица, отсутствие у трудящихся уверенности в завтрашнем дне, усиление дифференциации в распределении потребительских благ, инфляция, бьющая прежде всего по низкооплачиваемым слоям населения, неравномерное экономическое и культурное развитие районов и т. д. Число зарегистрированных безработных составляет в Югославии 350—450 тысяч человек (не считая 300—400 тысяч рабочих, выехавших в поисках работы за границу).

Ничем не обоснованы попытки трактовать «рыночную модель» хозяйства как демократическую. Экономически сильное (оснащенное новой техникой, монополизированное производством определенной продукции и т. д.) предприятие в «рыночной модели» получает действительно свободу навязывать за счет своих контрагентов, диктовать им свои условия. Но «вольная демократия», «демократия» навязываемая за счет других, безработицы и социального неравенства —

никогда не была идеалом научного социализма.

Концепция «рыночного социализма» несостоятельна и с точки зрения общесоциалистических тенденций развития управления экономикой, обобществления производства, которые проявляются, в частности, и в условиях современного капитализма. Здесь все отчетливее проявляется неэффективность, неспособность конкурентно-рыночного механизма регулировать производство. Именно поэтому возрастает роль экономических министерств и других правительственных органов в воздействии на экономику, технический прогресс, делаются попытки программировать развитие экономики в национальных масштабах, с этим же связаны появление в экономике государственного сектора, известного регулирования ценнообразовательными капиталистическим государством и т. д.

В свете подобных факторов рекомендации, направленные на возрождение при социализме старого, конкурентно-рыночного механизма регулирования общественно-го производства, представляются утилитарскими, являясь своего рода попыткой ид-

ти вперед, повернув голову назад.

Разумеется, нельзя считать механизмы регулирования общественного производства, которые действуют сейчас в социалистических странах, идеальными. Потенциальные возможности социалистической системы хозяйства используются далеко еще не полностью. Предстоит еще многое и многое сделать, чтобы повысить эффективность социалистического производства. Но путь устранения имеющихся недостатков пролегал не через отказ от фундаментальных положений марксизма-ленинизма и социальных завоеваний социализма, к чему фактически ведет «рыночный социализм», а через всемерное укрепление и совершенствование достигнутых завоеваний, таких, как общественная, государственная собственность, государственное планирование, ленинский принцип демократического централизма, предусматривающий органическое сочетание централизованного руководства хозяйством с максимальным развитием инициативы предприятий, творческой активности трудящихся.

А. ЕРЕМИН, кандидат экономических наук.

БОНН, 13 февраля. (Корр. ТАСС В. Серов). Вчера в западногерманской столице состоялось первое заседание между канцлером ФРГ Кизингером и английским премьер-министром Г. Вильсоном, находящимся здесь с официальным визитом.

В ходе переговоров обсуждался широкий круг международных проблем, в том числе вопрос о вступлении Англии в западноевропейский «общий рынок», проблем НАТО, отношений между Востоком и Западом, Договор о нераспространении ядерного оружия и намеченные Бонном выборы президента ФРГ в Западной Берлине.

Нынешние переговоры Кизингера с Вильсоном носят характер торга, цель которого — заключить политическую сделку. Обшая помыслить открыть дверь в «общий рынок», Бонн хочет в обмен на это заручиться поддержкой Лондона в отношении своих незаконных притязаний на Западный Берлин, а также своей негативной позиции в вопросе о подписании Договора о нераспространении ядерного оружия.

Как сообщил вчера на пресс-конференции официальный представитель правительства ФРГ Диль, западногерманский канцлер заявил английскому премьеру в том, что Бонн целиком поддерживает стремление Лондона добиться «членства Англии в европейском экономическом сообществе».

Со своей стороны английский премьер-министр заявил боннскому канцлеру, что по мнению его правительства, «отступление в вопросе созыва Федерального собрания в Западной Берлине невозможно». Тем самым он поддержал беззастенчивые притязания Бонна.

В унисон с Кизингером Вильсон высказался за укрепление североатлантического военного блока и поддержал совместный англо-западногерманский проект создания установки по обогащению урана методом газовой центрифуги.

С западногерманской стороны в переговорах, кроме Кизингера, принимали участие также министры Штольтенберг, Штраус и Шилдер.

